



Somogyi Károlyné felvétele

Megszüntetik a kanyart

A Petőfi Sándor sugárúton több balesetet okozott már a veszélyes kettős kanyar. Főként azok jártak pórul, akik nem ismerték az utat, s lévén az E5-ös nemzetközi főútvonal, nagyon sok idegen jár erre. Most, az út átépítésekor, új nyomot építenek, amely már biztonságos lesz, megfelel a követelményeknek.

Tudományos célprogram:

Kristályosítási módszerek, granulált gyógyszerek

Az elmúlt évtizedekben fogadták el a kormánya a biológiai aktív vegyületek kutatási célprogramját, amelynek megvalósításával új gyógyszereket, tápszereket, és növényvédő szereket állíthatnak elő. Százhatvan kutatóintézet, egyetemi és üzemi kutatócsoport kezdte el a nagyszabású kutatómunkát, amelyet a Nehézipari Minisztérium koordinál. A rendkívül szerteágazó kutatási témák mindegyike a megvalósítás első stádiuma után szoros kapcsolatba kerül a Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Kémiai Kutató Intézetével. Hogyan készült fel erre a munkára az MTA Műszaki Kémiai Kutató Intézete? — erre a kérdésre adott választ dr. Blicke Tibor, az intézet igazgatóhelyettese.

— A biológiai aktív vegyületek előállításánál alapvető követelmény a tisztaság és az egyenletes szerkezeti eloszlás. Ezek biztosítására új kristályosítási eljárásokat dolgoztunk ki. Olyan módszereket is kikísérleteztünk, amelyekkel biztonságosan szétválaszthatók a kristályok és az oldószer. Ezek az új eljárások nemcsak a minőséget garantálják, de az előállítás hatékonyságát is növelik. Főleg a gyógyszeriparban használhatják majd a nálunk konstruált folyamatos szűrőberendezést, a szárításhoz pedig új, korszerű módszert, az úgynevezett geiszeri eljárást, amely megkíméli az érzékeny szerkezetű anyagot a hőtől és a sűrűlődtől.

— Az új gyógyszerek, növényvédő szerek felhasználásánál fontos tényező, hogy azok milyen formában kerülnek ki az üzemből, kapszulánként, porként, vagy tablettánként jutnak-e el a fogyasztóhoz. A legkorszerűbb „megjelenési formának” ma a granulált anyagokat tartják, amelyekből aztán tablettákat préselhetnek, vagy kapszulákat készíthetnek. A granulált szemcsés gyógyszerek gyorsabban oldódnak a szervezetben, a mérgező növényvédő szerek pedig kevésbé

ártalmasak az emberre ebben a formában. A granuláláshoz kidolgoztuk az úgynevezett fluodizációs eljárást, amely már sikerrel szerepelt a gyógyszeriparok kísérleti üzemeiben is.

— Ezek az említett új eljárások az alapot képezik a program megvalósításában való részvételünkhöz. Az alkalmazás akkor kezdődik, amikor az első szintizált anyagot megkapjuk a tudományos intézetektől — fejezte be nyilatkozatát dr. Blicke Tibor. (MTI)

A negyedik negyedévben

Másfél millió sertést vásárolnak fel

A negyedik negyedévben összesen 1,5 millió sertés felvásárlására számítnak a megyei állatforgalmi és húsupari vállalatok.

A megállapodásokat — a szerződés kötéséig — az értékesítés előtt legálább három hónappal kell megkötöniük a gazdaságoknak és a háztáji hízalóknak a húsupari vállalatokkal. Ezt a rendszert szeptemberben vezették be az a megállapodással, hogy a le nem szerződött állatokat szintén átveszik, ebben az esetben azonban szabadárat fizetnek érte, és az átvételnél mindig a szerződés útján értékesítő termelőket részesítik előnyben.

A felvásárló vállalatok felhívása nyomán megjelentek a szerződés kötéséig októberben 678 ezer hízó átvételére kötött szerződést a húsupari vállalatok, s ez rekordot jelent. A felvásárlók az állami hízalókat felvételére, ellátására ugyanakkor nagyszámú szerződést kötöttek, ezek alapján a negyedik negyedévben 140 ezer sülőt érkezik majd a hízalóba. Az első negyedévi sülőszállításokra most

Magyar-iraki tárgyalások

November 6—13. között Lázár Györgynek, a Minisztertanács elnökhelyettesének, az Országos Tervhivatal elnökének meghívására dr. Dzsavád Hasemnek, az Iraki Köztársaság tervezési miniszterének vezetésével szakértői delegáció tartózkodott Magyarországon.

Az Országos Tervhivatal elnöke és az iraki tervezési miniszter tárgyalásain megvitatták az együttműködés kihasználásának lehetőségeit a népgazdasági tervezésben, különös tekintettel a két ország közötti rendszeres, szervezett, hosszabb távra alapozott tapasztalatcseréjére.

Az iraki miniszter szerdán elutazott hazánkba. (MTI)

Szeged fiataljait képviselik

Ma tanácskozik a KISZ városi küldötttertekezlete

Szegeden több mint 34 ezer KISZ-korú fiatal él. Közülük több mint 21 ezren tagjai a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetségnek. Az ő képviselőikben gyűlik össze ma a Tisza szálló koncerttermében az alapszervezetek 189 küldötte, hogy két évvel a KISZ VIII. kongresszusa után áttekintsék, mit valósítottak meg a kongresszus határozataiból, értékeljék a város ifjúságának helyzetét, mit sikerült megoldani az MSZMP ifjúságpolitikai határozatainak célkitűzéseiből, a párt X. kongresszusának határozataiból, az ifjúsági törvény által meghatározott feladatokból. A mai küldötttertekezlet feladata megválasztani a KISZ városi vezető szerveit. A következőkben az írásos beszámolóból közlünk részleteket.

Erősödött a kommunista jelleg

Az ideológiai-politikai nevelés legfontosabb fóruma a KISZ-oktatás, melynek jelenlegi rendszere elősegítette a fiatalok politikai, ideológiai nevelését. A központi tematikát szem előtt tartva, a körök sikeresen egészítették ki a kötelező központi anyagot az éppen aktuális helyi kérdésekkel, sajátosságokkal és problémákkal. Gyümölcsöző kapcsolatot alakítottak ki a városban a marxizmust oktató tanárokkal. Az elmúlt két év ünnepei, demonstrációi fontos részeit voltak a folyamatos politikai tevékenységnek. A tömegdemonstrációk sorából kiemelkedtek az idei Forradalmi Ifjúsági Napok és a Szegedi Ifjúsági Napok rendezvényei.

Az ifjúsági szövetség honvédelmi nevelő munkájának jelentős munkaformájává vált az Ifjú Gárda. Jelenleg hét üzemen és öt középiskolában több mint 250-en tagjai az Ifjú Gárda-egységeknek. Rendszeresen részt vesznek szemléken és versenyeken, 1972-ben és 1973-ban első helyezést értek el az Ifjú Gárda-szakszok megyei szemlén. Két helyiségből álló önálló klubot mondhatnak magukénak és a városi tanács segítségével 40 tagú Ifjú Gárda-zeneke is alakult.

A szegedi KISZ-alapszervezetek éltek a párt X. kongresszusa adta lehetőséggel, s egyre több fiatal került a párt tagjainak sorába. Az elmúlt két évben közel ezer fiatal vettek fel a párt tagjainak sorába.

A termelés segítése

Az elmúlt két évben alapvető feladat volt, hogy a KISZ-szervezetek elősegítsék a negyedik öt éves terv kiemelt szegedi programjainak megvalósítását; a Szeged környéki kőolaj- és földgázberuházásokat; az új szegedi szalámigyr építést; és a szegedi vágóhid teljes rekonstrukcióját, mely felett védnökséget vállalt a KISZ. A KISZ-szervezeteknek, a fiatalok által szervezett munkaversenyeknek is nagy szerepük van abban, hogy a szegedi iparvállalatok termelését a folyamatos növekedés jellemzi, hogy teljesítik termelésnövekedési célkitűzéseiket. Mindjobban érezeti hatását a könnyűipari vállalatok termelésében a textil- és ruházati ipar rekonstrukciója. Abban, hogy a tanácsi, a szövetkezeti iparban az átlagnál jóval nagyobb termelésnövekedést értek el, hogy kedvezőbb az áruértékesítés, a lakossági javító szolgáltatás, hogy a termelőszövetkezetekben is állandó fejlődés tapasztalható, szerepe volt és van a KISZ termelési tevékenységének, munkaverseny-mozgalmainak.

A KISZ-alapszervezetek arra törekedtek, hogy a fiatalok cselekvő részesei legyenek a termelési tanácskozásoknak, ismerjék a legfontosabb vállalati feladatokat, problémákat, tudjanak érvelni azok mellett, mozgósítani újabb eredmények elérésére. A tájékoztatás még sem tartalmánál, sem rendszerességénél fogva nem kielégítő. Gyakran előfordul, hogy az üzemi demokrácia közvetlen fórumai is kész helyzet elé állítják a fiatalokat, mely gyakran kedvüket szegi, csökkentik kezdeményező-készségüket. A legnagyobb hatásfokú és legnépszerűbb versenyforma a fiatalok szocialista brigádmozgalma, melyben 310 brigád több mint tízezer fiatalja vesz részt. Ezek a brigádok bánsai az üzemi demokrácia különféle fórumainak, képesek helyesen befolyásolni a vállalati, munkahelyi közhangulatot. Összhangot kell teremteni a kollektívák versenyé és a brigádtagok egyéni versenyé között. Ezt segítette elő az a vetélkedősorozat, mely a KISZ városi bizottságának a VIT-munkaversenyre való felhívása nyomán kibontakozott. Huszonnyolc üzemi KISZ-szervezet csatlakozott a felhíváshoz. Jelentős sikereket ért el a város fiataljai a Szakma Ifjú Mestere, a Kiváló Ifjú Mérnök, Közgazdász, Technikus, Kiváló Ifjú munkás és Szakmunkás mozgalmakban.

Az ifjúság rétegei

A KISZ elmúlt kétévi munkájában előtérbe került az ifjúság rétegei körében folyó differenciált tevékenység. A rétegenkénti differenciált munka hatékonyságának érdekében a beszámolási időszakban a KISZ városi bizottsága négy réteg helyzetét, szervezeti életét és feladatait vizsgálta meg.

A város ifjúságának megítélésében figyelembe vette az ifjúsági rétegeknek a társadalmi munkamegosztásban elfoglalt helyzetét. Jelentős réteget képvisel Szegeden a munkásfiatalok. Körükben még nem megfelelő a szervezethez. Jelentős feladatok ról az ifjúsági mozgalomra a bejáró fiatalokkal való tervszerű foglalkozás, a fluktuáció csökkentése, iskolai végzettségük, ideológiai, kulturális tudásszintjük emelése. Az öt község Szegedhez csatlakozásával növekedett a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok száma. A négyeszeresére nőtt létszámukban viszont nagyon alacsony a szervezethez, mindössze 135-en tagjai a KISZ-nek. Ezen a területen legfontosabb feladat a KISZ-munka egységessége, érdekképviseletük erősítése. A városban dolgozó fiatal értelmiségiek 70 százaléka KISZ-tag. Általában aktív részesei a munka-

helyi, szakmai munkának éppúgy, mint a közéletnek.

A másik jelentős réteg Szegeden a tanuló ifjúság. Harminchárom úttörőcsapatban közel tízezer kisdobos és úttörő tevékenykedik. Jelentős a középiskolások létszáma is. Életükben alapvető változásokat hoztak az oktatási rendszerben történt módosítások. Így már az iskolában közelebb kerülnek a társadalmi igényeknek. A megvalósítás azonban nem problémamentes. Közel ezer hallgató tanul Szeged hat felsőfokú tanintézetében. A fellépő negatív jelenségek ellen eredményesen dolgoznak a marxizmus-leninizmus tanszékek, az egyetemi és főiskolai KISZ-bizottságok. Fejlődött a hallgatók közéleti tevékenysége, társadalmi munkája. A József Attila Tudományegyetem hallgatói például az MSZMP KB oktatáspolitikai állásfoglalására több falusi, tanyai általános iskolát patronálnak. Jó néhány gyümölcsöző kapcsolat alakult ki főiskolák, egyetemek és üzemek között.

Érdekvédelem a KISZ-ben

Az ifjúság nevelését, a fiatalok érdekvédelmét össztársadalmi feladatként határozza meg az MSZMP KB állásfoglalása. Ennek fontos feltétele a szocialista demokrácia fejlesztése. Ennek első eredményeit már lemérték a párt-, szakszervezeti és tanácsválasztások során. A pártvezetőségekben a 30 éven aluliak száma 5 százalékról 12 százalékra emelkedett, a tanácsokban 26-ról 35 százalékra, a szakszervezeti vezető testületekben kétszeresére nőtt Szegeden. A KISZ Szeged városi bizottsága ez év tavaszán együttműködési szerződést kötött a városi tanácsal. Ennek szellemében tartották meg az első választók nagygyűlését. Növekedett a tanácsi üzemeltetési művelődési otthonokban, klubokban a fiatalok eszméletlen politikai nevelésével foglalkozó rendszeres munka. A tanács ifjúsági alapot létesített egymillió forinttal ifjúsági célokat szolgáló objektumok, ifjúságpolitikai események, rendezvények támogatására.

Az ifjúsági törvény helyi végrehajtási utasításai a szegedi vállalatok nagy részénél időre elkészültek. Példamutató munkát végzett a Gabonatermesztési Kutató Intézet, a Szegedi Ruhagyár, a Vas- és Fémipari Szövetkezet, a Közlekedési Vállalat, a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat. Vannak azonban olyan vállalatok is, melyeknél még nem készült el az ifjúsági törvény végrehajtási utasításának helyi intézkedési terve. A fiatalok szociális és érdekvédelmi problémái között jelentős helyet foglal el a lakáskérdés. A városi KISZ-bizottság az OTP Csongrád megyei igazgatóságának segítségével ifjúsági lakásépítési akciókat szervez. A beszámolási időszakban adtak át a Hunyadi János sugárút 75. szám alatti lakótömbben 25 lakást, s rövidesen elkezdődik újabb 80 KISZ-lakás építése is.